
Italia susține și învață țara noastră
cum să beneficieze de Programul UE
LIFE

28 martie 2024, Chișinău - Peste 70 de reprezentanți ai autorităților publice
centrale și locale, dar și instituții de mediu din țara noastră au participat la o sesiune
de instruire cu referire la oportunitățile de finanțare a proiectelor pentru mediu și
acțiune pentru climă în cadrul Programului UE LIFE, în perioada 2021-2027. În calitate
de trainer a fost echipa națională de contact LIFE pentru Italia împreună cu Ministerul
Mediului și Securității Energetice din aceeași țară, în contextul în care Italia este lider
în Program după numărul de proiecte depuse și a acceptat să fie „mentor LIFE” pentru
Republica Moldova.

În deschiderea evenimentului cu discurs introductiv a participat Secretarul de Stat al
Ministerului Mediului din țara  noastră, Aliona Rusnac, care a mulțumit părții italiene
pentru suportul oferit și disponibilitatea susținerii țării noastre de a beneficia de
proiecte LIFE de succes.

În  același context, directorul interimar al ONIPM, Nicolae Arnăut a menționat rolul
important al parteneriatului încheiat anul trecut cu reprezentanții Ministerului Mediului
din Italia în vederea creșterii capacității la nivel de scriere a proiectelor LIFE a
instituțiilor și entităților din Republica Moldova. Sesiunea a fost moderată de
Cristina Lesnic, punctul focal național al Republicii Moldova în cadrul  Programului LIFE.

Sesiunea de instruire s-a desfășurat în format online, iar subiectele abordate au vizat
proiectele de succes implementate de Italia în domeniile: mediul și natură, atenuarea
și adaptarea la schimbările climatice, energie și resurse alternative, conservarea
naturii. De asemenea, au fost prezentate acțiuni concrete ce vizează conservarea
naturii și biodiversității; soluții inovatoare pentru economia circulară și calitatea vieții
și proiectele implementate, în acest sens.

Obiectivul instruirii a fostde a cunoaște detaliat structura procedurilor, perioada de
finanțare, etapele de depunere a conceptelor de proiect, valoarea investițiilor totale



oferite, instrumente utile în identificarea ideilor de proiecte dar și de a prezenta
experiența beneficiarilor italieni în cadrul Programului.

În context, funcționari, cercetători, coordonatori de proiecte și profesori italieni au
prezentat modul lor de expertiză referitor la modalitățile de participare în Program,
oportunitățile de finanțare, dar și și-au exprimat disponibilitatea de a dezvolta o
comunicare deschisă pentru a spori și consolida capacitățile autorităților moldovenești
pentru a beneficia de

Menționăm, în calitate de „mentor LIFE” pentru Republica Moldova, în cadrul
Programului UE LIFE pentru mediu și climă, Italia oferă sprijin autorităților de mediu din
țara noastră în formarea unei viziuni de succes și elaborarea de propuneri de proiect,
pentru acces la finanțare în cadrul Programului UE.

     


